



D U N A K E S Z I J É Z U S S Z Í V E T E M P L O M

ÖRÖMHÍR LEVÉL

2023 február

Dunakeszi Gyártelep Plébánia

XVIII. Évfolyam 2. szám
2023. 02. 01.

A hónap liturgikus eseményei:

2. csütörtök: Urunk bemutatása (Gyertyaszentelő Boldogasszony)
3. péntek: Szent Balázs püspök és vértanú
5. vasárnap: Évközi 5. vasárnap
8. szerda: Emiliáni Szent Jeromos
10. péntek: Szent Skolasztika szűz
11. szombat: A Lourdes-i Boldogságos Szűz Mária
12. vasárnap: Évközi 6. vasárnap
14. kedd: Szent Cirill szerzetes és Szent Metód püspök Európa társvédőszentjei
17. péntek: A Szervita rend hét szent alapítója
19. vasárnap: Évközi 7. vasárnap
21. kedd: Damiáni Szent Péter püspök és egyháztanító
22. szerda: Hamvazószerda
23. csütörtök: Szent Polikárp püspök és vértanú
24. péntek: Szent Mátyás apostol
26. vasárnap: Nagyböjt 1. vasárnap

*„Tanuljatok tőlem, mert szelíd
vagyok és alázatos szívű.”
(Mt 11.29)*



A hírlevél tartalmából:

Hamvazószerda: nagyböjt kezdete (2. oldal)

Szent Mátyás apostol "Azok közül akik mindig velünk tartottak" (3. oldal)

Helyi plébániai hírek (4. oldal)

Hamvazószerda: nagyböjt kezdete!

Hamvazószerda, a húsvét előtti hathetes időszak, a nagyböjt kezdete idén február 22-re esik.

A hamvazószerda a farsang és a húsvét közötti választónap: az előtte lévő farsangvasárnapot farsanghétfő, majd húshagyókedd követi. Ez a nagyböjt, a negyvennapos vezeklő és böjti időszak első napja, megemlékezés Jézus böjtölésének, illetve kínszenvedésének időszakáról. Az ünnep latin neve quadragesima (negyvenedik), utalásul arra, hogy a nagyböjt negyven hétköznapijának kell megelőznie húsvétot, Jézus feltámadásának ünnepét.

A bűnbánati felkészülés a VII. századtól vált szokásossá. E napon a mezítlásas, zsákruhába öltözött bűnösöket a püspök a templomba vezette. A bűnbánati szoltárok elimádkozása után fejükre hamut hintett és kiutasította őket a templomból, miként Isten is kiűzte az első emberpárt a Paradicsomból. A kiutasítottaknak egészen nagycsütörtökig tilos volt belépniük a templomba.

Az 1091-ben Beneventóban tartott zsinaton II. Orbán pápa elrendelte a hamvazódást a hívek számára a bűnbánat látható jeleként. Kezdetben a férfiak fejére hamut szórtak, a nőknek csak a homlokukra rajzoltak hamuból keresztet; ma az utóbbiból áll a szertartás mindkét nem számára. A templomban a mise után a pap az előző évi szentelt barka hamuját megszenteli, és azzal keresztet rajzol a hívek homlokára, miközben ezt mondja: "Emlékezzél meg ember, hogy porból

lettél és porrá leszel". A hamuval hintés ősi jelképe a bűnbánatnak, mivel a hamu az elmúlásra, a halálra figyelmezteti az embert. Mivel a régi korokban nem csak a mulandóság jelképe, hanem mosószer és a szappan alapanyaga is volt, ezért egyszerre a gyász és a tisztulás jelképe.

Hamvazószerdát böjtfogó szerdának, szárazszerdának vagy aszalószerdának is nevezik. A II. vatikáni zsinat óta – a nagypéntekkel együtt – szigorú böjti nap a katolikus hívek számára, azaz ekkor csak háromszor szabad enni, és csak egyszer szabad jóllakni. A negyvennapos böjtnak is nevezett nagyböjt hamvazószerdán kezdődik és nagyszombat délig tart, de az egyház tanítása szerint pusztán a testi böjt nem elég, az önmegtartóztatást más tekintetben is gyakorolni kell.

A néphit szerint aki hamvazodik, annak nem fog fájni a feje. Előfordult, hogy a templomból hazatérők összedörzsölték homlokukat az otthon maradtakéval, hogy a fejfájás azokat is elkerülje. A hamvazószerda és a nagyböjt első vasárnapja közti három nap neve "semmihét", "csonkahét" volt, egyes helyeken a hamvazószerda utáni csütörtököt nevezték "kövércsütörtöknek" vagy "zabálócsütörtöknek", amikor minden farsangi maradékot megettek, hogy elkezdhessék a böjtöt. (Ez a név általában az egy héttel korábbi csütörtökre vonatkozott, valószínűleg itt a két nap szokásai egybemosódtak.)

Forrás: <https://metropolita.hu/>

„Semmiért se aggódjatok, hanem imádságban és könyörgésben mindenkor hálaadással tárjátok fel kéréseiteket Isten előtt.” (Fil 4,6)

„Azok közül, akik mindig velünk tartottak” – Szent Mátyás apostol

Mátyást Jézus feltámadása után, még pünkösd előtt választották apostollá Júdás helyett. Rá emlékezünk ünnepén, február 24-én.

Lukács ránk hagyományozta Péter beszédét (vö. ApCsel 1,15–26), melyben így érvelt: „Kell tehát, hogy azok közül, akik mindig velünk tartottak, amikor a mi Urunk, Jézus közöttünk járt-kelt, kezdve János keresztségétől egészen mennybevétele napjáig, valaki velünk együtt tanúskodjék feltámadásáról.” Két jelöltet állítottak, akik megfeleltek ennek a feltételnek: Barnabást és Mátyást. A sors Mátyásra esett. Mivel a kiválasztás szempontja volt, hogy az apostolnak a feltámadás tanújának kell lennie, Mátyás valószínűleg találkozott a föltámadott Krisztussal.

Mátyás további sorsa ismeretlen. Az apokrif András és Mátyás cselekedetei állítása szerint a missziós területek elosztása alkalmával „az emberevők országa” jutott neki, valószínűleg Etiópia, ahol megvakították és börtönbe vetették, de Isten visszaadta látását, és András

csodálatos módon kiszabadította.

Szent Mátyás lefejezése (Schedel-krónika, 1493)

A vértanúhalált állítólag lefejezéssel szenvedte el. Emiatt bárddal szokták ábrázolni, és a keresztény mészárosok és ácsok őt választották védőszentjüknek. Ezenkívül oltalmát kéri a cukrászok, szabók, kovácsonk, és mint általában az apostolok, védőszentje a teológusoknak, hittanároknak, misszionáriusoknak is.

Ereklyéit Ilona császárné a 4. században Trierbe vitette, ahol ma is tiszteletben részesítik a Szent Mátyás-apátság bazilikájában. Rómában február 24-én, Milánóban február 7-én, a bizánci szertartásban augusztus 9-én ünneplik.

Szent Mátyás sírja Trierben

Mátyás napjához országsszerte időjárési regulák fűződnek. „Mátyás ront, ha talál (= megolvasztja, megtöri a jeget), ha nem talál, csinál (= ha már nem talál jeget, akkor faggyal köszönt be).”



Állandó egyházközségi hirdetmények

Szentmisék rendje:

Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek	Szombat	Vasárnap
7:30	7:30	7:30	7:30	7:30	7:30	7:30
						9:30
						*11:00
			18:00		18:00	18:00

* Gyerekmisék minden első és harmadik vasárnap
Minden vasárnap 10:30 és 18:00 óra között.
Hétköznapokon 09:00-12:00-ig; hétfőn, szerdán és
csütörtökön 16:00-18:00-ig az új plébánián.

Szentségimádás: Fogadóórak:

Minden hónap 13-án 16:30 órától FATIMAI IMAÓRÁT tartunk.
A hétköznapi szentmisék előtt fél órával rózsafüzér-átlatosság.
Károly atya a 06-30-2944-898 és 06-27-351-676-os telefonszámon érhető el.

Mátyás apostol vértanúságának eszköze és így ikonográfiai jelvénye a szekerce vagy bárd. A nép képzelete a szent ünnepe és a közeledő tavasz között kapcsolatot teremtett: mintegy az apostol szekercéje töri meg a tél hatalmát. Csíkszentmártonban az a tréfás hiedelem járta, hogy ha nem indul meg a jégzajlás, akkor Mátyás a jégtörő csákányát pár hétre még éleztetni adta. Dugonics András jeles mondásai között olvassuk: „Tapogatva jár, mint Mátyás után a róka a jégen.”

Istenünk, te Szent Mátyást fölvetted az apostolok testületébe. Közbenjárására add,

hogy szereteted boldog részeseiként eljussunk választottaid közé. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. Ámen

Forrás

Diós István: A szentek élete

Magyar katolikus lexikon

Bálint Sándor: Ünnepi kalendárium I.

Egyházközségi Felhívások és Hirdetmények

Kedves Testvérek!

Vasárnapi szentjánosbogár klub 10:00 órától várja a gyermekeket a templom déli oldalában található Szent Imre teremben, ezt követően 11:00 órakor kezdődő gyermekisék rendje e hónapban a következő: február 5, 19. A gyerekiséket továbbra is a templomban tartjuk! Nagy-nagy szeretettel várunk minden kicsit és nagyot ministrálásra is!

Minden hónap 13-án 16:30 órától imádsággal, hálával, köszönettel fordulunk a Fatimai Szűzanyához egyházmegyénkért, egyházközségünkért, családjainkért, betegekért, elhunytakért. Mindenkit nagy szeretettel hívunk és várunk a templomban.

Minden első pénteken szeretetláng imaóra 8:00 órától a reggel mise után.

Urnafülke megváltás - a templom alagsorában

A Jézus Szíve templom bal oldalán található Szent Imre ház alagsorában kapott helyet plébániánk urnatemetője, mely 2020-ban további 133 új urnafülkével bővült. Az urnafülkék megválthatók "le nem járó" azaz el nem évülő egyszeri befizetéssel. Ez azt jelenti, hogy nincs szükség arra, hogy 10 vagy 25 évente megújítsák az urnafülkét. Árak: 2 személyes fülke: 200.000 Ft.; 4 személyes (családi) fülke: 300.000 Ft.; 8 személyes (nagycsaládi) fülke: 600.000 Ft. ***Urnafülkével kapcsolatosan érdeklődni a plébánián lehet nyitvatartási időben, illetve a szentmisét követően a sekrestyében.***